Ofpa 4°

4.1 To 0o&lkd 0L XpnOLUOTOLELTAL Yla TN oUVOEON TMOAWY E0TEPWYV TIOU XPNOLLOTIOLOUVTaL
WC OUVOETIKEC OPWHATIKEC UAEC, OMWC yla TOPASEYUO O OEIKOG TIEVTUAEOTEPOG
(CH3COO(CH2)aCH3) pe XapaKTNPLOTIKO Apwua prmavavag. lMNa tn ouvBeon tou oflkou
nievtuleotépa (CH3COO(CH2)aCHs) pe Baon tnv avtidpaon 1, xpnowomnotidnkav apxwa 0,5
mol CH3(CH3)20H ko 0,2 mol CH3COOH.

CH3COOH(1) + CH3(CH2)s0H(l) = CH3COO(CH2)aCHs(1) + H20(l) (avtispaon 1)

tn Béon XnuIKAG looppormiag n moodtnTa Tou 0fE0G TIOU UTIAPXEL IPOCSLOploTNKE HE
oykouEtpnon kal Bp€dnke ton pe 0,08 mol. Na urtoAoyioete TNV anodoon tng avtidpaong 1.
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4.2 PuBuiotika StaAvpata ofikol o&€og / ofikol vatpiou (CH3COOH / CH3COONa) pe pH=5
xpnowlomnololvtal yla enefepyooia VOUKAEIkwv ofEwv kabwe kat otn Swadkaoia
NAEKTPOPOPNONG MPWTEIVWV.
a) I& puBuLoTikd StdAupa CH3COOH / CH3COONa mpooBEtoupe
i) 1 mL StoAUpatog HCI 0,1 M
ii) 1 mL StaAUpatog NaOH 0,1 M.
Na ypagete t xnuikn e€lowon tng avtidbpaong mou mpaypotomnoleital oe Kabepia
Qo TLG MOPATIAVW TIEPUTTWOELG. (LOVASEC 6)
B) Mo tnv mapaokeury 240 mL puBuiotikov StaAvpato¢ CH3COOH / CH3COONa pe
pH=5, SlaBétoupe Sdhupa ofikou of€og (CH3COOH) ouykévipwong ¢z = 0,1 M
(6taAupa Al) kot StaAupa vdpoteldiov tou vatpiou (NaOH) ocuykévtpwong c2= 0,1 M
(6ldAupa A2). Na urtoAoyioete Toug Oykoug Twv Stalupdtwy Al kat A2 ou xpelaletal
va avapelkBolv ylo TNV mopacKeur Tou pubpLoTikol StaAupatog nou Inteital.
Aivetat: Ky,ca,coon = 10°M
Ma Toug UTIOAOYLOMOUC LOXUOUV OL YVWOTEC TPOOEYYIOELS. (Lovadec 12)
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